

NÉPLAP

A mai számban:

Minisztertanácsi határozat Lenin-emlékmű felállítására (2. oldal) — Sztrájkmozgalom, lakásinség, munkanélküliség a tőkés országokban (2. oldal) — Folytassuk a mélyszántást (3. oldal) — A Néplap postájából (3. oldal) — A dohánygyári dolgozók április 4. tiszteletére túlteljesítik első negyedévi tervüket (3. old.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM

ARA: 50 FILLÉR

SZERDA, 1953. JANUÁR 7.

Hírek a Szovjetunióból és a népi demokratikus országokból

Villamosítják a kazahsztáni kolhozokat

Estenként a villanykörték százai gyulladnak ki az almalal területi „Micsurin” kolhoz falujának utcáin. Az elektromos energiát a kolhoz számára az 1947-ben épült, nagyteljesítményű vízierőmű szolgáltatja. Az elektromosság jelentősen elősegítette a kolhoz gazdasági és kulturális fejlődését, a kolhozparaszatok jólétének emelkedését. A villamosenergiát széles körben alkalmazzák a termelésben is. 32 villanymotor egész sor különböző gépeket hajt. Mintegy húsz munkáigényes mezőgazdasági munkafolyamatot végznek villanyerővel. A cséplést, a gabona tisztítását, a gyümölcsök és zöldségek feldolgozását szintén villanyerővel végzik.

Az új technika alkalmazásával jelentősen emelkedett a kolhoz jövedelme. Az utóbbi három év alatt a kolhoz jövedelme több mint háromszorosára emelkedett és az idén meghaladta a 4,5 millió rubelt.

Az elektromosság egyre nagyobb tért hódít a kazahsztáni kolhozok és falvak életében. A háború befejezése óta több mint 500 villanytelepet építettek Kazahsztánban. A köztársaságban eddig 500 kolhoz, 228 szovhoz, 323 gép- és traktorállomást és 141 körzeti központi villamosítottak.

Az új sztálini ötéves tervben a kazahsztáni kolhozok és szovhozok villamosítása még nagyobb lendülettel folytatódik.

Az újév napján 5 százalékkal csökkentették árait a pekingi állami áruházak

Az újév ünnepe alkalmából valamennyi pekingi állami üzlet 5 százalékkal csökkentette az árait.

A pekingi üzletek áruforgalma jelentősen növekedett az utóbbi három hónap folyamán, amikor az állami üzletek forgalma az elmúlt esztendő hasonló időszakával összehasonlítva kétszeresre emelkedett. A különféle iparcikkek iránti kereset nagyobb, mint valaha. A vevők a pamut-szővelekből készült ruhák helyett már inkább a gyapjuszövet ruhákat vásárolják.

A román ipar nagy sikereket ért el az utóbbi öt évben

Nagy lelkesedéssel és a Szovjetunió iránti érzett nagy hálával ünnepelte a román nép az öt éves terv második évének befejezését és a Román Népköztársaság kikiáltásának ötödik évfordulóját.

A kohóipari dolgozók jelentős sikereket értek el a Népköztársaság kikiáltása óta. A kohóipari üzemek most két és félszer annyit termelnek, mint 1938-ban. Romániában az utóbbi időben kezdtek meg a különleges acélok és a kőolajvezeték-csővek gyártását.

A Szovjetunió két hét alatt 7100 tonna vajat szállít a Német Demokratikus Köztársaságnak

A Szovjetunió a Német Demokratikus Köztársaság kormányának kérésére december utolsó és január első hetében 7100 tonna vajat szállított a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának. A szállítmány első fele december 29-én megérkezett a Warnemünde-i kikötőbe.

Hamarosan befejezik a bulgáriai „Georgi Dimitrov” víztároló építését

Bulgáriában a Tundzsa folyó partján épül a „Georgi Dimitrov” víztároló. Az új víztároló gátja 640 méter hosszú és 40 méter magas. A folyó vize hat kilométer széles tavat tölti fel.

A tó vize két villanyerőművet is táplál. A víztárolónál épülő két öntözőcsatorna a kazánki és a sztazagorai földek öntözését biztosítja. A sztazagorai földek öntözésére 26 kilométer hosszúságú csatornát létesítenek. A csalorna a Szrednagora hegység alatt 12 kilométeres alagútban megy át. Ez lesz a Balkán-félsziget egyik leghosszabb alagútja.

iránt; a pekingi állami üzletek havonta több mint 50.000 töltőtöltet adnak el.

A kínai dolgozók életszínvonalának emelkedéséről tanuskodik, hogy a pekingi állami üzletekben igen sok órat és kerékpárt vásárolnak a kínai dolgozók. Az utóbbi három hónap alatt több, mint 10.000 kerékpárt adtak el az állami üzletek. Sok kínai dolgozó vásárol magának villanymotoros varrógépet, rádiókészüléket és hangszert is az állami áruházakban.

most tizenegyszer annyi Dieselmotort gyártanak, mint öt évvel ezelőtt.

A román ipar jelentős eredménye a kőolajipari berendezések gyártásának megkezdése. A román textilipar is mind több hazai gyártmányú gépet kap. A Duna-Fekete-tenger csatorna építésén és más építkezéseknél is mind több román gyártmányú kőzúzó- és betonkeverőgép, talajnyelő és ulygaly dolgozik. A mezőgazdaság eddig több mint 10.000 traktort kapott. 1955 végéig újabb 15.000 traktort gyártanak.

ahonnan a Német Demokratikus Köztársaság kerületeibe továbbították a kiváló minőségű szovjet vajat. A német demokratikus sajtó a szovjet vajszállítmánnyal kapcsolatban rámutat a béketábor országai közötti gazdasági együttműködés nagy jelentőségére.

A víztároló falának építésével egyidejűleg a villanyerőmű építésénél is gyors ütemben halad a munka. A víztároló építését hamarosan befejezik.

Megkezdődött az 1953. évi tojás- és baromfibeadás teljesítése

Az állami begyűjtésről szóló új törvényerejű rendelet előírja, hogy a termelőnek tojás- és baromfibeadás kötelezettsége teljesítését 1953-ban már január 1-től meg kell kezdeni.

Az új begyűjtési rendelet némi változást tartalmaz az előzővel szemben, amelyek megkönnyítik a beadási kötelezettség teljesítését és előmozdítják a baromfiállomány további fejlesztését.

Az ideai rendelet szerint a termelőnek az I. negyedévben az évi baromfibeadási kötelezettség 15 százalékát, a II. negyedévben 10 százalékát, a

III. negyedévben 25 százalékát és a IV. negyedévben 50 százalékát kell teljesíteni.

Tojásból az első negyedévben az évi beadási kötelezettség 35 százalékát, a II. negyedévben 40 százalékát, a III. negyedévben 15 százalékát és a IV. negyedévben 10 százalékát kell teljesíteni.

Jelentős változás az új begyűjtési rendeletben az 1952 évihez képest az az intézkedés, hogy

a tojásból súly szerint történnik a beadási kötelezettség megállapítása és teljesítése az eddigi darabszám helyett.

A súlyszerinti beadás igazságosabb és azok számára is előnyös, akik jobbminőségű, nagyobb tojást termelnek. Ez év január 1-től kezdve a begyűjtő szervek mindennél súly szerint, mérleggel veszik át a tojást és eszerint fizetik ki az árát. Általában 18 tojás egy kiló.

Máris több dolgozó paraszt egész I. negyedévi tojásbeadását teljesítette. A termelőket minél nagyobb számban kövessék a beadásban élenjárók példáját.

Ötéves tervünk eredményei

A könyvkiadás 1952. évi fejlődése

Könyvkiadásunk az elmúlt évben nagy fejlődésnek indult. A szépirodalmi művek között az élenjáró szovjet irodalom alkotásain kívül öröndetes számban gyarapodott a külföldi és hazai klasszikusok műveinek kiadása. A Mórész Zsigmond-évforduló alkalmával nagy rajongással irónknak 12 műve jelent meg új kiadásban, köztük 4 regénye, 4 elbeszéléskötete, egy riportkönyve, egy irodalmi tanulmánykötete és két ifjúsági könyve.

Az élő magyar írók alkotásai közül kiemelkedett a többi között Veres Péter: „Szegények szerelme” című regénye, Nagy Sándor: „Még bekéltés” című Sztálin-díjas elbeszéléseinek új kiadása és Illés Béla: „Honfoglalás” c. regényének I. köteté.

Nagyjelentőségű volt a „Magyar írók Rákosi Mátyásról” című antológiájának kiadása. Zalka Máté halálának évfordulója alkalmából jelent meg a nagy szabadságharcos író válogatott elbeszéléseinek gyűjteménye. A külföldi klasszikusokat a többi között Dickens, Stendhal, Thackeray, Zola és Shaw képviselte.

1952-ben Gorkij válogatott mű-

vei sorozatának hét kötete került az olvasók kezébe. Gorkij forradalmi regénye, „Az anya” ké: új kiadást ért el 1952-ben. A többi között Gogoly „Holt lelke” és „Bulyba Tarasz” című regénye jelent meg.

A szovjet irodalom alkotásai közül kiemelkednek: Spanov: „Gyújtogatók” és „Összeesküvők”, Vasziljevskaja: „Ének a vízek felett”, Lácisz: „Zug a vihar”.

A Szikra Könyvkiadó kiadványai közül kimagaslik a Párttörténetnek az SZKP XIX. kongresszus anyagának, Lenin művei 21, 26, 27 és 28. kötetének, Sztálin művei 8, 9, 10. kötetének, Sztálin: „A békeért” című cikkgyűjteményének (2. kiadás), „A szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban” című művének, Lenin-Sztálin: „A választásról” című gyűjteményes kötetének, Marx-Engels több munkájának, Rákosi Mátyás: „Hová elegend és hazafiság”, „Népi demokráciánk útja”, „Válogatott beszédek és cikkek” című kötetének megjelenése, Révai József: „Kulturális forradalmunk kérdései” című, valamint Adyról szóló tanulmányának kiadása, továbbá Vas Zoltán „Ti-

zenhat év fegyverben” című könyvének újabb kiadása.

A testvérpártok vezetőinek 1952 folyamán megjelent írásai közül kiemelkedik Mao Csung, Togliatti, Duclos elvtársak válogatott műveinek kiadása.

A Művelt Nép Könyvkiadó számos népszerű, ismeretterjesztő könyve közül nagyjelentőségű az „Ötéves tervünk — béke-terv” című kiadványa. A „Kultúra mesterei” sorozatban megjelent a Leonardo da Vinci, Victor Hugo és Zola, valamint Bolyai János életét ismertető tanulmány.

Az Ifjúsági Könyvkiadó évi kiadványai közül két kiadásban jelent meg Mórész Zsigmond: „A nehéz kétgyarasos” és „Leírás a leírásról” című mesekönyve, Gárdonyi: „Egri csillagok” c. történelmi regénye, Fagyjev: „Ifjú garda”-ja. Az ifjúsági kiadványok közül kiemelkedik „A koreai ifjúság harca hazája szabadságáért és függetlenségéért” és a „Mit adott az alkotmány az ifjúságnak” c. broszura. Jelentős kiadvány volt még József Jolán: „A város peremén” című József Attila életéről szóló regénye.

Elkészült a negyedik magyar fűrőpajzs a MÁVAG-ban

Ötéves tervünk egyik büszkesége, a földalatti gyorsvasút felépítéséhez egyre több fűrőpajzs szükséges. A fűrőpajzs jelentős segítséget nyújt a föld mélyében dolgozó vajúróknak. E hatalmas szerkezet nélkül három hét alatt mindössze öt métert tudnának előrehaladni a föld mélyében. A fűrőpajzsok alkalmazásával egy műszak alatt mintegy két métert jutnak előbbre, s egy nap alatt kb. 50 köbméter földet termelnek ki.

A MÁVAG hid- és darugyárának dolgozói az elmúlt évben készítették el az első két, nyolc és fél méteres átmérőjű fűrőpajzsot. A gyártás folyamán észrevették, hogy a földet maró vágófelek hamar elkopnak. A szerkezeti osztály dolgozói módosítást hajtottak végre. A módosított két hat méteres fűrőpajzs január 5-én készült el, s ezzel négyre emelkedett az eddig gyártott fűrőpajzsok száma.

A MÁVAG hid- és darugyárának kollektívája célul tűzte ki, hogy ez év nyaráig egy újabb nyolc és fél méteres átmérőjű fűrőpajzsot ad át rendelkezésükre.

1952-ben továbbfejlesztették üzemünk munkaegészségügyi felszerelését

A múlt évben az egészségügyi minisztérium tovább folytatta a munkaegészségügyi fejlesztésével kapcsolatos munkáját. A dolgozók egészségének további határos védelmére ez év során 34 üzemi orvosi rendelőt láttak el korszerű felszereléssel. Tíz nagyobb üzemben kiműködésbe kezdte meg működését.

szítették el az első két, nyolc és fél méteres átmérőjű fűrőpajzsot. A gyártás folyamán észrevették, hogy a földet maró vágófelek hamar elkopnak. A szerkezeti osztály dolgozói módosítást hajtottak végre. A módosított két hat méteres fűrőpajzs január 5-én készült el, s ezzel négyre emelkedett az eddig gyártott fűrőpajzsok száma.

A MÁVAG hid- és darugyárának kollektívája célul tűzte ki, hogy ez év nyaráig egy újabb nyolc és fél méteres átmérőjű fűrőpajzsot ad át rendelkezésükre.

Az ipari tanúk egészségvizsgáló intézete szintén 1952-ben kezdte meg működését.

Az új tervében háromszorosára emelik a napközi otthonok és bölcsődék számát az építőiparban

Az építőipari minisztérium munkakészletési osztálya ebben az évben a megévő napközi otthonok, bölcsődék bővítését és újabb létesítését tervezi. 1953-ban a napközi otthonok és bölcsődék létszáma felére emelkedik. Biztosítják a gyermekek gondozásával és nevelésével foglalkozó dolgozók megfelelő szakképzését.

A munkakészletési osztály tervében több vándorbölcsőde felállítására is szerepel. A vándorbölcsődék nagy előnye, hogy a munkák befejezése után könnyen szét lehet szedni és az új építkezések helyén ugyanolyan könnyen és gyorsan fel lehet állítani. Ez nagy időmegtakarítást jelent: a dolgozó anyáknak nem kell a bölcsődé gyakran hosszadalmas építésére várni, hanem már a felvonulási építkezések megkezdésekor biztos helyre adhatják gyermekeiket.

Sztrájkmozgalom, lakásinség, munkanélküliség a tőkés országokban

Delhi (TASZSZ). Indiában az 1953. évi kezdetét a sztrájkmozgalom növekedése jellemzi. Radzskotban tömegtüntelésekkel és sztrájkokkal tiltakoztak az adóemelések ellen. A rendőrség löfgyeppel támadt a tüntelőkre.

Keret-Pandzsab államban 13.000 tanuló sztrájkol. Emiatt 500.000 tanuló nem jár iskolába. A tanultók fizetésemet követelnek.

Beirut (TASZSZ). Az „Asz-Sarha” című libanoni lap jelentése szerint: több libanoni szakszervezet erőlesen tiltakozott Ibrahim Bakainak, a szíriai szakszervezeti szövetség elnökének a szíriai hatóságok általi történeti letartóztatása miatt. A lap rámutat, hogy szerkesztőségéhez több tiltakozó határozat és levél érkezett, amelyekben a dolgozók ezrei követelik Ibrahim

Bakaj haladéktalan szabadonbocsátását.

Beirut (TASZSZ). Az „Asz-Sarha” jelentése szerint a libanoni Szaida városban a munkanélküli fiatalok népes tüntelést szerveztek. A tüntelők tiltakoztak a Transarabian Pipeline Company nevű amerikai társaság önkényes eljárása ellen, amely elbocsátja a libanoni munkásokat és amerikaiakat alkalmas helyettük.

Delhi (TASZSZ). Az Indiai Tájékoztató Iroda jelentése szerint Pondicheryben (Francia India) három textilgyár munkásai már egy hónapja sztrájkolnak.

Ottawa (TASZSZ). A kanadai Szakszervezeti Szövetség adatai szerint a kanadai dolgozók 80 százalékának bére „alacsonyabb a létminimumnál”.

A „Star” című montreali lap ezeket írta: „A lassú éhhalál sok montreali család sorsa. Nem tudják kifizetni a lakbért és nem tudnak elegendő élelmiszert vásárolni.”

Több ezer kanadai munkáscsalád romos épületekben lakik, szörnyű nyomorban és túlzófűtésben.

Torontóban megjelent „Toronto Star” című lap augusztusban azt írta, hogy 1952 végéig Kanadában 500.000 új lakóházra lenne szükség.

Kanadában ezidőszáig csak a hivatalosan nyilvántartott munkanélküliek száma 400.000, de számuk szüntelenül növekszik.

Minisztertanácsi határozat Lenin-mű felállítására

A minisztertanács eleget téve szocializmust építő népünk azon óhajának, hogy a nagy Lenin halhatatlan emlékét hazánkban is méltó emlékmű hirdesse, elhatározta, hogy Vlagyimir Iljics Leninnek hazánk fővárosában, Budapesten szobrot emel.

A szobor felavatása időpontjául 1954. január 21-ét, V. I. Lenin halálának 30. évfordulóját tűzte ki.

A minisztertanács az emlékmű pályázat kiírására és a pályaművek elbírálására kormánybizottságot küldött ki. A kormánybizottság elnöke Rákosi Mátyas a bizottság tagjai: Dobi István, Gerő Ernő, Farkas Mihály, Révai József, Hidas István, Horváth Márton, Darvas József, Erdei Sándor, Pongrácz Kálmán, Bernát Aurél, Domanovszki Endre és Mikus Sándor.

A zártkörű pályázaton a következő szobrászművészek vesznek részt: Beck András, Kamotsay István, Kisfaludi-Sirobi Zsigmond, Kocsis András, Makrisz Agamemnon, Olesay-Kiss Zoltán, Pátzay Pál és Tar István.

Párt és pártépítés

A pártoktatás ellenőrzésének jól bevált módszere: a propagandisták beszámoltatása

Irta: V. Ljovlav, a Vorosilov-kerületi pártbizottság titkára

A XIX. pártkongresszus által jóváhagyott Új Szervezeti Szabályzat a pártoktatás kötelezőségét teszi a párttagok és tagjelöltek politikai oktatását és annak ellenőrzését: hogyan sajátítják el a párttagok és tagjelöltek a marxizmus-leninizmus alapjait.

A Vorosilov-kerületi pártbizottság eredményesen fáradozik a pártoktatás magas színvonalának biztosításán. A kerületi pártbizottság az oktatási évad kezdete előtt — a múlt évi tapasztalajokból kiindulva — határozatokat hozott az oktatási munka színvonalának további emelése és ellenőrzésének megjavítása érdekében.

Megjavítjuk pártoktatásunkat

A pártoktatás menetétől függő évi munkánk ezért nagyon sok tennivalónk lesz az 1953-as évben. A biharnagybajomi szeminaryummal hallgatók közül a többsége becsületesen kommunizmus méltóan képezi részét a tanuláshoz, rendszeresen jár a szeminaryumokra és felkészül az anyaggal. Hiszen a gyakorlati munka beigazolta előttük, hogy mennyire fontos az elméleti felkészültség.

De nem mondhatjuk ezt el minden hallgatóról és propagandistáról. Sokan lebecsülik meg az oktatást. Például Asztalos János elvtárs, aki pártbizottsági tag volt, inkább lemondott pártbizottsági beosztásáról csak hogy az oktatásban ne kelljen résztvennie Vass Gyula elvtárs az I-es alapszervezet propagandistája nem vesz részt oktatásban, úgyszintén G. Nemes Márton December 21-én elnökhelyettes sem. Tarsoly Bálint elvtárs csudálkozik, hogy kevesen vannak a szeminaryumon, de arra nem gondol, hogy a hallgatók tőle is elvárják, hogy rendszeresen felkészüljön az előadásra és ne más jegyzetből próbáljon előadni? Ifj. Nemes Károly elvtárs, szeminaryum

vezető, nem vesz részt propagandista szeminaryumon. A példamutatás hiánya, hogy nem mennek el a szeminaryumra, 20 hallgatóból már csak három járnak el. A Petőfi térségben a 16 hallgatónak nincs megfelelő helye, se szék, se asztal. Nem meglepő, hogy a hallgatók 36 százaléka kimaradt az oktatásból.

Súlyos felelősség terheli az alapszervezeti titkárokat mindezekért. Előbb fel kellett volna figyelmeztetnünk ezekre a jelenségekre. Példamutató Nemes Béni szeminaryuma, ahol a hallgatók teljes számban jól felkészülve jelennek meg. Értekezleten beszéltek meg a párttitkárokat, propagandistákat hogyan javítsák meg az oktatást. Elhatározták, hogy versenyszámban részt vesznek az oktatásban. Az oktatási év végén a pártbizottság a három legjobb szeminaryumvezetőt könyvvel jutalmazza. Kerek Kálmán vasúti üzemi párttitkár pártfegyelmű elvtárs, mivel a szeminaryumot sorozatosan elmulasztotta és nem jelent meg a propagandista szeminaryumon.

A pártbizottság az 1953-as évben feladatul tűzte ki, hogy felelősen harcoljon a szocializmus elleni irányú megnyilvánulások ellen. Súlyosan bünteti azokat, akik nem tartják meg a szeminaryumot, akik nem járnak el rendszeresen az oktatásra. Az 1953-as év sikeréért felelősek az alapszervezeti titkárok, pártbizottsági tagok és párttagok: tartásuk kötelességüknek a pártoktatás megjavítását.

Gaal Zsigmond tudósító, Biharnagybajom.

A koreai-kínai népi erők győzelmes harcai a december 31-ével végetért hat nap alatt

Koreai arcvonal (Uj Kína). Az 1952. december 31-ével véget ért hat nap alatt az egész koreai arcvonal menése rövid, de heves összecsapásokra került sor, amelyekben az ellenség több mint 1600 főnyi veszteséget szenvedett. 562 ellenséges katonát a mes-

Az amerikaiak újabb mesterkedései a panmindzsoni leggyverszüneti tárgyalások meghúzására

Keszoni. Az „Uj Kína” hírlap híradása szerint a panmindzsoni tárgyalások meghúzására az amerikaiak újabb provokációt követtek el a leggyverszüneti tárgyalások ténylegének és a keszoni övezet semlegességéről kötött megállapodásnak nyit megsejtése terén.

Carlock, az újonnan kinevezett amerikai rangidős összekötőtiszt, január 2-án levelet intézett a koreai-kínai leggyverszüneti küldöttséghez. Leveleiben hivalkodóan azt állította, hogy „ha” szóbanforgó térségben nem követnek el ellenséges cselekedeteket, akkor az ilyen átroplések nem sérülnek az összekötőtisztek között fennálló megállapodás szellemét.”

Keszoni megfigyelők rámutatnak: A két fél között létrejött megállapodás világosan kimondja, hogy egyik fél katonai repülőgépeinek sem szabad a tárgyalások térsége és a semleges övezet fölül berepülniök.

Negyven könyv és broszura jelent meg hétfőn

A hétfői napon 40 könyv és broszura került forgalomba az Allami Könyvtérjesztő Vállalat útján. A Szikra adta ki G. M. Dimitrov válogatott cikkeinek és beszédeinek gyűjteményét. A Szikra kiadásában jelent meg a „Vitairódmunka helyzetről” című kötet, amely az MDP Központi Előadói Iroda kulturálpolitikai munkaközössége által 1952 szeptemberében és októberében megrendezett vita jegyzőkönyve alapján készült. A Szikra adta ki B. Gavrilov „A Szovjetunió Kommunista Bolsevik Pártjának XVIII. kongresszusa” című munkáját.

A Szépirodalmi Könyvkiadó új kiadásban jelentette meg Aczel Tamás Sztálin-díjjal kitüntetett „A szabadság árnyékában” című regényét. Deszkalov bolgár író „Az én földem” című elbeszélés kötetét a bolgár falu mai életét eleveníti meg. Hétfőn forgalomba került számos tudományos és szakkönyv

Eisenhower találkozott Churchilllel

Newyork (MTI). A „Reuter” és a londoni rádió jelentése szerint Eisenhower hétfőn este első ízben találkozott Churchilllel.

Mozgósították a Scotland-Yardot

London (MTI). A londoni burzsoá lapok behatárolt foglalkoznak Tito látogatásának előkészületeivel. A „Sunday Dispatch” hangulatozza, hogy Tito „biztonsága” érdekében mozgósították a belügyminisztérium egyes szerveit és a Scotland-Yard hatalmas apparátusát.

A látogatás előtt — mint a lap írja — számos őrizetbevétel fogantatásának.

Az újság felfedi, hogy az előkészületek terén a Scotland-Yard politikai osztályának vezetői „szorosán együttműködnek a londoni jugoszláv nagykövetség tagjaival”.

Illetékesek figyelmébe!

En, mint a MAV városi üzemi vasútvonalra és mint párt-csoport vezető kötelességemnek tartom, hogy felhívjam a Hármán Kató úton lévő terményraktár vezetőinek a figyelmét az általam észrevert hibákra. A megátalásom szerint ennél a raktárnál a terményt hanyagul kezelik. Ezt abból állapítottam meg, hogy 1952 december 15-e körül egy vagon árpat szállítottak a nevezet: raktárból kb. 3 kilométer távolságra. A három kilométeres útszakaszon az árpa egy része a gondatlan munka következtében kifolyt a vagonból s így jelentős mennyiség veszett kárba.

Az állam vagyonának pazarlását látom abban, hogy az udvaron 300 mázsa tengericsutka nagy részét rothadni hagyják. A terményraktár dolgozóinak véleménye szerint hasznosabb dologra is fel lehetett volna ezt használni, mint arra, hogy a földekre trágyának kihordják.

Tóth Károly, Debrecen, Kertvárosi u. 41.

Növénytermelés az örök jég honában

Az Irkuzsk-területi Bodajbo város határában az 1. számú szovhoz földjein idén 2400 meglegályban mintegy 28 tonna uborka termelt. A szovhoz terület kétszeresen túlteljesítette. Bebizonyosodott: tehát hogy az örök jég honában is meg lehet honosítani a szabadföldi növénytermelést. Idén a veteményes ágyásokban az uborka mellett paradicsom is termelt, továbbá 700 kilogramm dinnye és tök. Összel kísérletként három hektáron rozsot vetettek. A rozs magásra nőtt, sőt be is ért. Hektáronként nyolc mázsát fizetett. A zölden kaszált őszi rozsból több mint 100 mázsát silóztak.

Mostani szántani térségben használni hogy kijelöljék, a nádolatok volna Szikra, a gyának is, meg az a Dobi In december mány do

Jól meg... Jól felsa van a másnak megzekük a Az első teljesített két erőgy és négy kényelmes tettük a

Január 4, de hánygyór vögér a mászak sednek a gazonban most keznek, hanem helyet foglalt alkészített lóvegyenek a kezleten. Sok mindenkor, mikor az ten az osztály adatokat beszgozók egy kiólyen rész jüjesítésből, hogjobbban, a fejlelortba, megosok van, az erbecsülnédk. A száalékra teljtervét, most toújjab sikerekeErről beszélárs osztályvezában. Felsorolésnek januartervel kell telzalekkel több a szivarkaggyácsomagoldsnak, úgy lehetsége növelik eredmnyen harcolóhető hibák ell

— Hibák me az üzembészbehangját Fésűs mindig számolt most a géppor szaktudás emelki kell küszöbgyengébb m adunk a többi folyásolja az

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

A párttagsági könyv kötelez

E hónapban kapjuk meg azt a kis piros könyvecskét, amelyre milliók és milliók vágyakoznak. De ez nem mindenkit illet meg. Eppen ezért ez a kis piros könyvecske minden egyes elvtársat büszkévé kell, hogy tegyen, mert ez bizonyítja azt, hogy annak a pártnak vagyunk a tagjai,

Hogyan lett több tej a vadrepcéből készült silótakarmányból

Az esős ős folyamán a határon minden felé felbujánzott a vadrepcé. Elhatároztam, hogy levágom és alászántom. Le is vágtam. De mielőtt hozzáfogtam volna a szántáshoz, tanácsülésem halottam, hogy milyen jó silót lehet készíteni a vadrepcéből. Kaptam egy brosúrát is, amiből megtanultam, hogy kell silózni. Így került föld alá a vadrepcé, de nem mint trá-

amelyet forrón szeretett Rákosi elvtársunk, a mi példaképünk vezet.

Ahhoz, hogy ennek a felbecsülhetetlen értékű könyvecskének igazi tulajdonosává vádjunk, az kötelességgel is jár. Kötelessége minden egyes elvtársnak, hogy magát képezze, hogy a forradalmi elméletet elsajátítsa, úgy

gya — ahogy eredetileg tervezték — hanem mint takarmány, kukoricaszárral keverve.

Mivel addig nem ismertem a silót, majdnem megfeledkeztem róla. A kevés takarmány miatt októberben már nem tudtam teljesíteni a tejszármazékok előállítását. Mindig szerettem eleget tenni a kötelességemnek, bántott nagyon a lemaradás. Eszembe

ötreg, mint fiatal és ha pártunk hívó szavát halljuk, minden gondolkodás nélkül menjünk és a kapott utasítást hajtjuk végre, mert ami pártunk mindig tudja, hogy mit, miért és mikor kell cselekedni.

SZALKAI GUSZTAV
levelező, Kishegyesi-út 1-3.

jutott a siló. Megpróbálom, segít-e valamit — gondoltam — és el kezdtem etetni. Néhány hét alatt több tejet fejtem és azóta is egész jól kiségit a siló. Ajánlom mindenkinek, aki át akarja segíteni a nehéz télen a jószágát, hogy készítsen silótakarmányt, tej lesz belőle.

Végh Sándor
földes dolgozó paraszt

Miért nem jök a sárrétudvari gépállomás vontatói?

Mostandában nem lehetett szántani a sárrétudvari határon. Jól fel lehetett volna használni ezt az időt arra, hogy kijavítsák azokat a gépeket, amelyek már elhasználdóak. Ha észébe jutott volna Szitkó Sándor elvtársnak, a gépállomás igazgatójának is, nem történt volna meg az alábbi eset.

Dobi Imre vontató elindult december végén egy rakomány dohányt Debrecenbe.

Jól megy a gépjavítás a debreceni gépállomás mikiépéresi brigádezálásán

Jól felszerelt brigádszállása van a debreceni gépállomásnak Mikiépéresen. Itt végzik a gépjavításokat is. Az első havi javítási tervet teljesítették. Kijavítottunk két erőgépet, két cséplőgépet és négy ekét. Menetközben könnyelmesebbé, alkalmasabbá tettük a szerelőműhelyt is.

Erre nyolcvan munkaórát fordítottunk. A brigád minden tagja rendszeresen részt vesz az oktatásban. Így fejlesztjük tudásunkat politikailag és szakmailag, mert nem akarjuk, hogy az idén is olyan gyenge eredményeket érjen el gépállomásunk, mint a múlt év-

jól megnéznék, kijavítanák, hogy ne forduljon elő hasonló eset. Mikor megkérdeztük, hogy ki felel ezért, Hegedűs Lajos brigádvezető azt fejezte, hogy senki. Nekem más a véleményem. Mindazért, amiből kára származik népgazdaságunknak, valakit, aki a hibát elkövette, felelősségre kell vonni.

RÁCZ BENI, Sárrétudvari

ben. Nagyon lettek a követelmények, jobban fel kell tehát nekünk is készülnünk és gépeinket is jobban fel kell készítenünk a munkára. Ezért a javításban mindig szem előtt tartjuk a minőségi munkát.

Varga Imre brigádvezető

„Igérvük, hogy április 4 tiszteletére túlteljesítjük első negyedévi tervünket“

Január 4. délután fél 6. A Dohánygyár vágó termében véget ért a műszak — lassan elcsendesednek a gépek. A dolgozók azonban most nem hazafelé igyekeznek, hanem mosakodnak a helyet foglalták a már előre elkészített locákon, hogy részt vegyenek a tervismertető értekezleten.

Sok mindenről szó esik ilyenkor, mikor az új tervvő kezdetén az osztályra váró nagy feladatokat beszéljük meg. A dolgozók egy kicsit kíváncsiak is, milyen rész jut rájuk a tervteljesítésből, hogy tudják ezt legjobban, a fejlődést szem előtt tartva, megoldani. Leheltség sok van, az eredmények sem lebecsülendők. A vágóosztály 102,3 százalékkal teljesítette decemberi tervét, most tovább harcol, hogy újabb sikereket érhesse el.

Erről beszél Fésüs Lajos elvtárs osztályvezető is beszámolójában. Felsorolja, hogy az üzemből januárban megemelt tervet kell teljesítenie. 10 százalékkal több dohánnyt kell adni a szivaragyártásnak, szivarkezesmagoltsáknak. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha a dolgozók növelik eredményeiket, ha keményen harcolnak a még fellelhető hibák ellen.

Hibák még mindig vannak az üzemből — emeli fel hangját Fésüs elvtárs. — Még mindig számottevő a selejt, amit most a géppark javulásával, a szakadás emelésével fellelhető ki kell küszöbölni. Ugyanis, ha gyengébb minőségű dohánnyt adunk a többi részlegnek, ez befolyásolja az egész gyártást.

végsősoron az üzem jó hírét viszi.

A dolgozók személy szerint is érzik ezt a felelősséget. Tudják, hogy a vágó terve szoros összefüggésben van a többi osztálytervezéssel. Ez jó együttműködést, a feladatok határidő előtti elvégzését kívánja meg. Nem elég csak egyes osztályokon eredményesen dolgozni, a tervszerű munka mindenre kötelező, az egész üzemnek helyt kell adni ilyen tekintetben.

A beszámoló végén, amikor április 4-e méltó megünneplése kerül szóba, a dolgozók ilyen értelemben is szólhatnak fel. Már tisztán látják, hogy úgy a gyors, mint a lassú gépeknel milyen teljesítményt kell elvégezniük, most csak azon gondolkodnak, milyen vállalat legyenek.

Elsőnek Taar László elvtárs, vágó szótál fel. Taar elvtárs már decemberben is 128 százalékat teljesített, most mint öntudatos kommunista, tovább kívánja növelni teljesítményét.

— Elvtársak — mondja — én úgy gondolom, hogy április 4-ét felszabadulásunk kilencedik évfordulóját legméltóbban első negyedévi tervünk határidő előtti teljesítésével ünneplhetjük meg. A magam részéről vállalom, hogy 50 mázsa dohánnyt vágok március 31-ig tervem felül, 1 százalékkal javítottam a minőséget.

Egy pernyi csend után a dolgozók egymásután szólalnak fel, egymásután születnek jobbnál jobb felajánlások. Tripsó Sándorné két nappal hamarabb fejezi be januári tervét, Harsányi Ferenc őrmester a gondjára

bízott gépeket javítja meg tervben felül, ezennél 0,5 százalékkal csökkenti az állásidőt. Sándor Lajosné elvtársnő teljesítménye 3 százalékos növelést ígéri meg, április 4-re, illetve Rákosi elvtárs születésnapjára. Végül a dolgozók javaslatai alapján „megszületik” az üzemből szocialista fogadalma is. A vágó dolgozói ünnepélyesen megígérik, hogy negyedéves tervüket jobb minőségű, a takarékosabb, fokozottabb figyelembevételével már március 28-án teljesítik. Három napot nyerne így, hogy később is a mindig első között szerepelhessenek az üzemből a közti folyó versenyben.

Január 4-én a Dohánygyár többi üzemből is tervismertető értekezletet tartottak. A lakatosműhelyben Csomor Imre művezető, az előkészítőben Jáki Imre művezető, a kartonláda javítóban Kovács Antalné csoportvezető ismertette az első negyedévi tervet. Lelkeshangú beszámolóik nyomán mindenütt felajánlások születtek. A lakatosműhelyben Szabó Lajos például vállalta, hogy április 4. tiszteletére a gondjára bízott ládákat 50 százalékkal ócska anyagból javítja meg. Ezzel többszáz forintot takarít meg a népgazdaságnak. A kartonláda műhelyben Tóth II. József elvtárs szocialista kötelezettség vállalását lehet kiemelni. Tóth elvtárs ígéretet tett arra, hogy csökkenteni a gépjáratásokat, tervem felül megjavít három tűzőgépet, hogy a dolgozók eredményesen teljesíthessék április 4. tiszteletére tett felajánlásukat.

FOLYTASSUK A MÉLYSZÁNTÁST

A megye földterületének egy része víz alatt áll. Itt azonnal meg kell kezdeni a vízlevezetést, ha nem akarjuk, hogy a vetés megfulladjon, a gyökérzet megrohadjon. Vannak azonban olyan területek is, ahol tovább lehet folytatni a mélyszántást. Az őszi mélyszántás elvégzése jelentős tényezője a terméseredmények fokozásának. A megkésített őszi mélyszántásnál még fokozottabb figyelmet kell fordítani a szántás minőségére, a minisztertanács által előírt szántási mélységre.

Ha sekélyen szántjuk a talajt, a szántás a tél folyamán erősen leülepedik, azaz az egész szántott réteg összetömődik. Ha azonban kellő mélységben munkáljuk meg a talajt, csak feületesen tömődik össze, lejjebb már megőrzi morzsalékos szerkezetét. De szükség van a szántás mélyítésére azért is, mert a mélyen felszántott talajban a kultúrnövények gyökérrendszere jobban fejlődik. Különösen fontos ez a gyökértermő növényeknél, mint amilyen a répa, burgonya, stb. Mindenütt biztosítani kell tehát gépi erővel a 25, fogatréteggel pedig a 20—22 cm-es szántási mélységet.

Az őszi mélyszántás jóminőségű elvégzéséhez hozzátartozik, sőt annak egyik legfontosabb követelménye az előhántos eke alkalmazása. Ahol tehát megkészték az őszi mélyszántással, még fokozottabb mértékben térjenek rá az előhántos eke használatára.

Hatvannyole javaslat a Textilgyárban a műszaki intézkedési tervek kidolgozásánál

A Textilgyár párt- és szakszervezete a vállalatvezetéssel karöltve a dolgozók széles rétegét vonta be az 1953. évi terv elkészítésébe. A dolgozók a terv feladataival megismerkedve hatvannyole javaslattal segítettek az üzem műszaki és intézkedési tervének megszövegezését. A négy legjobb javaslatot a vállalat igazgatója pénzzutalomban is részesítette.

ra. Ha előhántos ekével szántunk jó morzsalékos talajszerkezetet kapunk, jobban tudunk védekezni a gyomosodás és növényi kártevők ellen. A növények magvai és a talajban maradt gyökerei ugyanis ugyanúgy, mint az állati kártevők petéi főképpen a talaj felső, 8—10 cm-es rétegében húzódnak meg. Ezt a réteget vágja le az előhántó és borítja a barázda fenekére, amit azután a fő eketést betakar. Ezzel a kártevők millióit irtjuk ki.

Az előhántos ekével végzett mélyszántás kevésbé rögzös és tökéletesen megfordítja a talajt. Azokon a helyeken, ahol már tavaly is elérték a 25 centiméteres szántási mélységet, 3—4 centivel lejjebb kell engedni az ekét. Az őszi mélyszántás egyik alapja a tavaszi vetésű növények nagy terméshozamának. Eppen ezért, ha későn is, de felüldenél el kell végezni ezt az igen fontos agrotechnikai munkát. A hatvannyole javaslatot a Textilgyárban a műszaki intézkedési tervek kidolgozásánál a dolgozók és műszakik kollektív munkájuként elkészült 1953. évi terv sok egészséges kezdeményezést tartalmaz. Sok segítséget ad az üzem fejlődéséhez. Lehelővé teszi például többek között azt, hogy a vállalat rövid időn belül 4 újabb cikk gyártására térhessen át, ami már ez év első negyedében is 11 százalékkal növeli a termelést decemberhez képest.

A hajdúánási Haladás tsz 182.000 forintos kártérítést kapott jégkárosok miatt

A mezőgazdasági munkálatok kapcsán számolnunk kell véletlen események közbejöttével is. Számítatlan példát lehetne felhozni arra, hogy milyen súlyos következményei voltak hazánkban egy-egy tüzesetnek, vagy jégvesztésnek. Sokszor egész évi fáradságos munka eredményét semmisít meg, vagy hosszú időre tesz hajléktalanná családokat, mert az elszennvedett veszteség sok esetben meghaladja a károsultak gazdasági erejét. A termelés hosszabb-rövidebb időre megakad és ez befolyásolja a gazdasági élet további fejlődését. Egy-egy nagyobb károset nemcsak a szövetkezeti, vagy egyéni dolgozó paraszt számára jeleníti a termelés folyamatosságának megakadályozását, de kihatással van az egész népgazdasági terv teljesítésére.

Kormányzatunk intézkedései azonban lehetővé teszik a váratlan események káros következményeinek kiküszöbölését. A Szovjetunióban bevált több évtizedes gyakorlat alapján bevezettük a kötelező tűz- és jégbiztosítást, az egyéni és szövetkezeti tulajdon képező házaknál, mezőgazdasági élő- és holt felszereléseknél, természetesen bekövetkező károk esetére. A kötelező biztosítás védelmet nyújt az elemi csapások által okozott károk esetén, elősegíti termelésük zökkenőmentes, folyamatos fejlődését és lehetővé teszi fejlettebb termelési eszközök alkalmazását. Az ország különböző vidékén élő és dolgozó parasztokat közösségbe tömöríti munkájuk eredményének megvédése érdekében, miután a sokszázéves bizosítási díj befizetésével hozzájárulnak egy olyan alap megerősítéséhez, amelyből a biztosító megtéríti az előforduló károkat.

Igy történt ez Hencidán, ahol az „Új világ” tsz 114.000, Nagy-létna a „Vörös csillag” tsz 44.000 forint kártérítést kapott tűzkárról, vagy Hajdúánásán, ahol a „Haladás” tsz 182.000 forintos kártérítésben részesült jégkárra miatt és számos esetet lehetne felsorolni azokról a kártérítési összegekről, amelyet egyénileg dolgozó parasztok, vagy ingatlanulajdonosok kapnak.

Parasztságunk nagyrésze felismerte a biztosítás jelentőségét és az őszi munkálatok elvégzése mellett nem feledkezett meg a kötelező tűzbiztosítás díjának befizetéséről sem.

A díj kifizetése kötelesség nemcsak az állammal, de a közönséggel szemben is. Késedelemes fizetés esetén havi 3 százalékos pótlék fizetendő és a díjat közzadók módjára hajlják be.

Mindenkinek érdeke a biztosítási díj befizetése, hogy biztonságosan és reménykedve tekintsen a jövő évi terméseredmények elé.

A „Március 6” kolhoz megduplázta az állattenyésztésből eredő jövedelmét

A kapjanszki kerület „Március 6.” kolhozának fő jövedelmi forrása az állattenyésztés. A kolhoz 11 havi összbevétel 2.709.000 rubel volt, ebből 1.655.000 rubel az állattenyésztés-

ből származik. A kolhoz az év végéig a hízalt serjések és a tejtermékek eladásából további 200.000 rubel bevételre tesz szert. Az állattenyésztésből származó jövedelem ezzel a tavalyihoz képest a duplájára emelkedett.

